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ĐỀ ÁN
Nhân sự Ủy ban kiểm tra Công đoàn cơ quan UBND huyện
khóa XIII, nhiệm kỳ 2023-2028


- Căn cứ Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Hướng dẫn số 03/HĐ-TLĐ, ngày 20/02/2020 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc hướng dẫn thi hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam; 
- Căn cứ Kế hoạch số 60/KH-LĐLĐ ngày 16/6/2022 của LĐLĐ huyện Minh Hóa về việc tổ chức Đại hội Công đoàn cấp cơ sở tiến tới đại hội công đoàn huyện Minh Hóa và hướng dẫn số 52/HD-LĐLĐ huyện về một số nội dung công tác nhân sự tại đại hội công đoàn cơ sở tiến tới đại hội công đoàn huyện Minh Hóa Khóa IX, nhiệm kỳ 2023-2028; Kế hoạch số 09/KH-CĐ ngày 28/10/2022 của BCH Công  đoàn cơ quan UBND huyện về tổ chức Đại hội công đoàn cơ sở thành viên tiến tới Đại hội công đoàn cơ quan UBND huyện lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2023-2028; 
- Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị và yêu cầu của công tác công đoàn trong tình hình mới, Ban Chấp hành Công đoàn khóa XII xây dựng đề án nhân Ủy ban kiểm tra công đoàn cơ quan UBND huyện khóa XIII, nhiệm kỳ 2023-2028 trình Đại hội Công đoàn cơ quan UBND huyện khóa XIII, nhiệm kỳ 2023-2028 như sau:
1. Yêu cầu, tiêu chuẩn uỷ viên UBKT Công đoàn
- Có bản lĩnh chính trị vững vàng, trung thành với lý tưởng, mục tiêu CNXH, quyết tâm thực hiện sự nghiệp đổi mới; có số lượng chất lượng cơ bản để thực hiện nhiệm vụ kiểm tra theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của UBKT Liên đoàn Lao động và của BCH Công đoàn cơ quan UBND huyện Minh Hóa. 
- Nhiệt tình công tác Công đoàn, có điều kiện và thời gian để tham gia công tác, có sức khỏe để hoàn thành nhiệm vụ.
- Có năng lực tham gia xây dựng và tổ chức thực hiện tốt các hoạt động và công tác kiểm tra Công đoàn. 
- Có tinh thần trách nhiệm, đạo đức lối sống lành mạnh trung thực, giản dị; không bao che tham nhũng; kiên quyết chống lãng phí tham nhũng. Việc giới thiệu nhân sự UBKT phải đảm bảo dân chủ, công khai, đúng quy trình, đúng quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
2. Điều kiện tham gia Ủy ban kiểm tra
Người tham gia UBKT phải đủ tiêu chuẩn, đáp ứng các điều kiện sau:
- Về độ tuổi, người tham gia UBKT cần có đủ tuổi công tác trọn một nhiệm kỳ (nam từ 57 tuổi trở xuống, nữ từ 51 tuổi trở xuống) tính theo thời điểm Đại hội. 
- Ủy viên UBKT Công đoàn nếu giới thiệu tái cử cần có thời gian công tác ít nhất 1/2 nhiệm kỳ (30 tháng tính theo thời điểm Đại hội).
3. Số lượng, cơ cấu 
3.1  Số lượng: 03 đồng chí.
3.2 Cơ cấu: 
- Đồng chí Phó chủ tịch Công đoàn cơ quan UBND huyện: Chủ nhiệm UBKT;
- 02 đồng chí Ủy viên BCH: Ủy viên UBKT. 
Trên đây là Đề án nhân sự Ủy ban kiểm tra Công đoàn cơ quan UBND huyện khóa XIII, nhiệm kỳ 2023-2028 do Ban Chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2017-2023 chuẩn bị trình Đại hội xem xét, quyết định./.
	

	Nơi nhận:
- Thường trực Liên đoàn Lao động huyện;
- Đảng ủy UBND huyện;
- Ban Chấp hành công đoàn cơ quan UBND huyện;
- Lưu: CĐCQ.
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