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BÁO CÁO KIỂM ĐIỂM

CỦA BCH CÔNG ĐOÀN CƠ QUAN UBND HUYỆN LẦN THỨ XII

NHIỆM KỲ 2017-2023
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện nhiệm kỳ 2017-2023, được Đại hội Công đoàn tổ chức vào tháng 04 năm 2017, bầu ra 15 đồng chí. Trong nhiệm kỳ, do chia tách các công đoàn cơ sở thành viên đã có 04 đồng chí chuyển công tác; 01 đồng chí nghỉ chế độ; Ban chấp hành bầu bổ sung 03 đồng chí. Ban chấp hành Công đoàn bao gồm các đồng chí đoàn viên có phẩm chất đạo đức, nhiệt tình, năng động. Trong suốt quá trình hoạt động Ban chấp hành luôn được sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của Đảng uỷ, các chi ủy chi bộ; sự phối hợp chặt chẽ của các phòng chuyên môn và các Công đoàn thành viên cơ quan UBND huyện.
II. KIỂM ĐIỂM QUÁ TRÌNH CÔNG TÁC
1. Ưu điểm
- Tập thể Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện là những đồng chí có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc. Đa số các đồng chí uỷ viên Ban chấp hành thể hiện được tính tiên phong, gương mẫu, có ý thức tổ chức kỷ luật trong việc chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; của Công đoàn và các nội qui, qui chế của đơn vị, có lối sống trung thực, lành mạnh, là tấm gương sáng cho đoàn viên, người lao động noi theo.

- Ban Chấp hành có sự phân công nội dung, công tác theo từng mặt rõ ràng cụ thể trên cơ sở khả năng của từng đồng chí, phát huy được thế mạnh công tác cá nhân và sức mạnh tập thể.

- Chấp hành nghiêm túc các chỉ thị, định hướng công tác của Đảng uỷ UBND huyện, của Công đoàn cấp trên. Phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với chi bộ, tranh thủ sự ủng hộ của các đồng chí trưởng các phòng chuyên môn về việc tổ chức các hoạt động Công đoàn thành viên. Chủ động và liên tục đổi mới trong các chương trình, nội dung và phương pháp công tác công đoàn nhằm thu hút đoàn viên, người lao động vào các hoạt động của Công đoàn.

- Tổ chức nhiều hoạt động hưởng ứng các phong trào thi đua, sôi nổi cho đoàn viên, người lao động và đạt nhiều kết quả đáng ghi nhận, phù hợp với chủ trương của Đảng uỷ UBND huyện và chỉ đạo của Liên đoàn Lao động huyện.
2. Tồn tại
- Nhân sự trong Ban chấp hành biến động nhiều do chia tách các công đoàn thành viên, các đồng chí uỷ viên Ban chấp hành chuyển công tác, nghỉ hưu đã ảnh hướng đến tính liên tục trong việc tổ chức và chỉ đạo các hoạt động.

- Các đồng chí trong Ban chấp hành chủ yếu là hoạt động kiêm nhiệm nên chưa chủ động trong công việc được giao.

- Công tác chỉ đạo của Ban chấp hành đôi khi còn chưa sát tới từng công đoàn thành viên và đoàn viên, người lao động. Việc tổng kết rút kinh nghiệm các hoạt động chưa thường xuyên, chưa kịp thời nên hiệu quả thúc đẩy các hoạt động có mặt còn hạn chế.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Tuy còn một số tồn tại như đã nêu, song về cơ bản Ban Chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện, nhiệm kỳ 2017-2023 đã tổ chức triển khai thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Công đoàn cơ quan UBND huyện, khóa XII đã thông qua, tạo được sự tín nhiệm của Đảng uỷ UBND huyện, công chức, viên chức và người lao động trong toàn đơn vị.

Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện, nhiệm kỳ 2017-2023, chân thành cảm ơn sự lãnh đạo của Liên đoàn Lao động huyện, Đảng uỷ UBND huyện, Sự phối kết hợp của các tổ chức đoàn thể, sự tạo điều kiện và giúp đỡ, hiệu quả của các chi bộ, các phòng chuyên môn đã tạo điều kiện cho Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện nhiệm kỳ 2017-2023  thực hiện và hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.

Kính thưa Đại hội, đến thời điểm này Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện, khóa XII, nhiệm kỳ 2017-2023 đã hoàn thành nhiệm vụ. Với những kinh nghiệm và kết quả đạt được được trong thời gian qua, Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện xin hứa sẽ tiếp tục đóng góp ý kiến, quan tâm giúp đỡ cho Ban chấp hành Công đoàn cơ quan UBND huyện, nhiệm kỳ 2023-2028 hoạt động hiệu quả hơn, thiết thực hơn, góp phần xây dựng Công Đoàn cơ quan UBND huyện ngày càng vững mạnh.
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