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                                                     BÁO CÁO
Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh Quý I;

Phương hướng, nhiệm vụ Quý II năm 2023

UBND huyện đã tổ chức Hội nghị triển khai và ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh và Nghị quyết của HĐND huyện về các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2023 để chỉ đạo các cấp, các ngành, các địa phương tổ chức triển khai thực hiện ngay từ đầu năm. Mặc dù còn những khó khăn, nhưng tình hình kinh tế - xã hội quý I/2023 đạt được những kết quả tích cực, nhân dân đón Tết Nguyên đán Quý Mão vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm; sản xuất nông nghiệp thực hiện theo đúng kế hoạch, công nghiệp phát triển ổn định; tình hình an ninh trật tự được đảm bảo. 
A. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
I. KINH TẾ

1. Sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản

1.1. Trồng trọt
Ngay từ đầu vụ, UBND huyện đã chỉ đạo phòng chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn hướng dẫn nhân dân triển khai sản xuất, gieo trồng; chỉ đạo tăng cường ứng dụng khoa học kỹ thuật, cơ giới trong sản xuất; sử dụng các loại giống chất lượng, phù hợp với điều kiện của địa phương. Tổng diện tích gieo trồng tính đến ngày 14/03/2023 là: 3.293,93 ha/3.483,1 ha, đạt 94,5% kế hoạch 
. Tuy nhiên, tình hình sâu bệnh vẫn xảy ra, có những nơi mật độ và tỷ lệ bệnh khá cao 
.
1.2. Chăn nuôi 

Chủ động thực hiện công tác phòng chống đói rét và triển khai các biện pháp phòng và trị bệnh, đồng thời tăng cường kiểm soát giết mổ. Xây dựng và triển khai kế hoạch tiêm phòng các loại vắc xin cho đàn vật nuôi năm 2023. Tuy nhiên, do ảnh hưởng của đợt rét từ cuối tháng 11/2022 đến 28/02/2023 nhiệt độ xuống thấp đột ngột đã làm cho một số gia súc bị chết 
. 

Tổng đàn gia súc 33.596/34.096 con, đạt 98,53% kế hoạch 
. Tổng đàn gia cầm: 136.100 /137.200 con, đạt 99,19% kế hoạch. Sản lượng thịt hơi xuất chuồng đạt 573,53 tấn, tăng 38,37% so với cùng kỳ năm trước 
. 

1.3. Lâm nghiệp
Sản xuất lâm nghiệp chủ yếu trồng rừng tập trung, trồng dặm, trồng bổ sung, trồng cây phân tán. Ước tính diện tích rừng trồng mới 680 ha, tăng 88,9% so với cùng kỳ năm trước. trồng được 33,8 ngàn cây trồng phân tán, tăng 4,97% so với cùng kỳ năm trước. Sản lượng gỗ khai thác ước đạt 17.287 m2, bằng 94,21% so với cùng kỳ năm trước.  Tuy vậy, tính từ đầu năm đến nay, các ngành chức năng đã phát hiện lập hồ sơ xử lý 09 vụ vi phạm Luật lâm nghiệp (tăng so với cùng kỳ năm trước 05 vụ) 
.

1.4. Thuỷ sản
Nguồn thủy sản chủ yếu là nuôi cá nước ngọt và đánh bắt tự nhiên, chưa có các mô hình nuôi trồng thủy sản hiệu quả. Sản lượng thuỷ sản ước đạt 63,9 tấn, tăng 5,07% so với cùng kỳ năm trước (Sản lượng khai thác ước đạt 33,95 tấn; sản lượng nuôi trồng ước đạt 29,93 tấn). 

2. Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp

Sau dịp tết Nguyên Đán, các hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện đã trở lại. Nhìn chung, tình hình sản xuất công nghiệp trong trong 3 tháng đầu năm 2023 trên địa bàn huyện tăng so với cùng kỳ năm trước. Tuy nhiên, tình hình sản xuất công nghiệp vẫn còn khó khăn do tác động của tình hình an ninh, chính trị nhiều nơi trên thế giới bất ổn; giá nguyên liệu, nhiên liệu, khí đốt tăng cao; hoạt động xuất khẩu gặp khó khăn; lãi suất vay vốn ngân hàng tăng mạnh từ cuối năm 2022 khiến các doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn. 
Dự ước giá trị sản xuất công nghiệp theo giá so sánh 2010 khu vực cá thể tháng 3 năm 2023 ước đạt 3.921 triệu đồng, tăng 1,7% so với cùng kỳ năm trước. Giá trị sản xuất công nghiệp theo giá so sánh 2010 khu vực cá thể quý I năm 2023 ước đạt 12.183 triệu đồng, tăng 3,9% so với cùng kỳ năm trước. 

3. Xây dựng cơ bản

Các dự án thuộc các nguồn vốn đầu tư công của huyện (ngân sách tập trung và quỹ đất) và nguồn đầu tư công của tỉnh đã thực hiện giao kế hoạch vốn ngày từ đầu năm. Đa số các dự án khởi công mới đang hoàn thành các thủ tục đầu tư để trình phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật, kế hoạch lựa chọn nhà thầu và thi công để giải ngân nguồn vốn theo quy định. Các dự án chuyển tiếp sử dụng nguồn vốn khác (sự nghiệp giáo dục, sự nghiệp kinh tế, sự nghiệp môi trường,…), các chủ đầu tư đang triển khai đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân theo quy định.

Hiện nay, trên địa bàn huyện đang triển khai thực hiện 78 công trình xây dựng cơ bản (57 công trình chuyển tiếp, 21 công trình khởi công mới). Tổng vốn đầu tư công năm 2023: 164.038,1 triệu đồng; tính đến 28/02/2023 đã giải ngân: 18.401,3 triệu đồng; đạt 11,2% kế hoạch vốn.

4. Thương mại dịch vụ 
Doanh thu bán lẻ hàng hóa ước đạt 343,4 tỷ đồng, tăng 10,3% so với cùng kỳ năm trước. Doanh thu dịch vụ tiêu dùng ước đạt 32,4 tỷ đồng, tăng 14,5% so với cùng kỳ năm trước. Tổng doanh thu vận tải ước đạt 23.365,6 triệu đồng, tăng 8,6% so với cùng kỳ năm trước (Doanh thu vận tải hành khách ước đạt 8.278,9 triệu đồng; doanh thu vận tải hàng hoá ước đạt 15.086,7 triệu đồng). 

5. Tài chính, tín dụng

5.1. Tài chính

Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tính đến ngày 13/3/2023: 5.223,5/36.500, đạt 14,3% so với dự toán giao. Tổng chi ngân sách huyện: 156.174,5  triệu đồng (chi ngân sách cấp huyện 134.669,1 triệu đồng; chi ngân sách cấp xã 21.505,4 triệu đồng). 

5.2. Tín dụng
Các tổ chức tín dụng tiếp tục đẩy mạnh huy động vốn, cho vay phát triển kinh tế, thực hiện tốt các chương trình tín dụng hỗ trợ doanh nghiệp, tập trung vốn vay cho các ngành, lĩnh vực ưu tiên. Hoạt động các ngân hàng trên địa bàn bám sát định hướng phát triển kinh tế của huyện, thực hiện tốt công tác chuyên môn. Chú trọng công tác huy động vốn, ưu tiên cho vay vốn phát triển nông nghiệp, nông thôn, giải quyết kịp thời hỗ trợ vay vốn cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo 
. 
6. Quy hoạch, quản lý quy hoạch, Tài nguyên - Môi trường

Hoàn thành lập Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030, kế hoạch sử dụng đất năm 2023 trình UBND tỉnh phê duyệt. Hoàn thành công tác thống kê đất đai cấp huyện và giao nộp sản phẩm cho Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy định.
Quý I/2022, đã cấp 06 giấy chứng nhận QSD đất với diện tích 15.789,3m2 (Cấp GCNQSD đất lần đầu 04, diện tích: 4.023,7m2; cấp đổi 02, diện tích 11.765,6m2 ); chuyển mục đích sử dụng đất từ đất đất nông nghiệp sang đất ở 05 trường hợp, diện tích 1.000m2. Thu hồi 275m2 đất nông nghiệp để xây dựng nhà lớp học Trường Mầm non Xuân Hóa. Công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện được thực hiện tốt, đặc biệt là sau Tết nguyên đán năm 2023.
7. Tình hình thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia

UBND huyện đã tích cực chỉ đạo các địa phương, phối hợp các cơ quan, ban, ngành liên quan đẩy nhanh công tác triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn; huy động sự vào cuộc quyết liệt của cả hệ thống chính trị; thực hiện lồng ghép các nguồn vốn, ưu tiên đầu tư các hạng mục quan trọng để triển khai thực hiện. Tuy nhiên, do là năm đầu tiên triển khai thực hiện theo giai đoạn mới, các văn bản hướng dẫn chưa cụ thể, nên địa phương gặp khó khăn trong việc triển khai thực hiện, ảnh hưởng đến tiến độ giải ngân nguồn vốn. 
7.1. Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới 
Hiện nay, toàn huyện đạt 178 tiêu chí; bình quân số tiêu chí toàn huyện đạt 12,71 tiêu chí/xã; có 03 xã được công nhận xã đạt chuẩn NTM, gồm: Hóa Hợp, Trung Hóa và Xuân Hóa. Tuy nhiên, do điều kiện kinh tế xã hội khó khăn, nhiều mục tiêu đề ra cao, trong khi nguồn lực đầu tư của huyện còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu theo kế hoạch được duyệt đo đó, tại thời điểm báo cáo cả 03 xã nói trên đều giảm các tiêu chí.
7.2. Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi

Tổng nguồn vốn được phân bổ thực hiện:

- Vốn đầu tư phát triển: 52.399 triệu đồng, đến nay đã phân bổ 100%. 
- Vốn sự nghiệp: 42.262 triệu đồng, đã phân bổ 34.026,18 triệu đồng.
- Tổng kinh phí phân bổ thực hiện: 86.425,18 triệu đồng, tính đến 15/3/2023 đã giải ngân 3.608,67 triệu đồng, đạt 4,2%. 

Hiện nay đang tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung còn lại.

7.3. Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững 

Tổng kinh phí thực hiện: 3.580 triệu đồng. Hiện tại đang tiếp tục thực hiện các Dự án, Tiểu dự án chưa hoàn thành và các dự án, Tiểu dự án được chuyển nguồn của năm 2022.

II. VĂN HÓA - XÃ HỘI

1. Giáo dục và Đào tạo

Ngành Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện các hoạt động chuyên môn theo quy định của Bộ, Sở GD&ĐT, thực hiện tốt chức năng, tham mưu, phối hợp. Ổn định nhanh tình hình dạy học sau tết Nguyên đán, có nhiều giải pháp hiệu quả ngăn chặn ngay từ trước tết nên không có tình trạng học sinh bỏ học.

Toàn ngành tổ chức hội nghị sơ kết học kỳ 1, đề ra phương hướng nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để hoàn thành tốt nhiệm vụ học kỳ 2 năm học 2022-2023. Tổ chức thành công cuộc thi cấp huyện (thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp tiểu học, cấp THCS,  thi giáo viên dạy giỏi cấp tiểu học, tổ chức giải điền kinh cho học sinh cấp tiểu học và THCS…). Tham gia Cuộc thi Sáng tạo Khoa học kĩ thuật cấp tỉnh 03 Dự án (có 01 Dự án đạt giải Ba; 01 Dự án đạt giải Nhất và được chọn để chuẩn bị tham gia Cuộc thi cấp Quốc gia).
2. Văn hóa, thông tin, truyền thanh, truyền hình

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện của đất nước, của huyện và các địa phương, đặc biệt các hoạt động: Tuyên truyền các biện pháp bảo đảm đón Tết nguyên đán Quý Mão năm 2023; phòng ngừa tội phạm lừa đảo trên mạng xã hội, mạng viễn thông; kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Trung tướng Đồng Sỹ Nguyên (01/3/1923 - 01/3/2023; tuyên truyền về “Phát huy giá trị văn hóa truyền thống, xây dựng gia đình Việt Nam tiến bộ, hạnh phúc”, ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3... Tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao nhân dịp mừng Đảng, mừng Xuân mừng Xuân Qũy Mão năm 2023 và lễ tiễn Tân binh lên đường nhập ngũ; Phối hợp với các phòng, ban chức năng làm tốt công tác đảm bảo cho việc tổ chức lễ ra quân “Tết trồng cây” năm 2023; 
Ban hành Kế hoạch tổ chức Tuần lễ Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Hội Rằm tháng Ba 2023; Kế hoạch tổ chức ngày chạy Olimpic năm 2023.
Công tác Truyền thanh - Truyền hình luôn đảm bảo thời lượng và chất lượng; chú trọng xây dựng nội dung tuyên truyền thực hiện các mục tiêu về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn; phản ánh kịp thời các sự kiện trọng đại, những ngày kỷ niệm lớn của đất nước và địa phương. Chất lượng tin, bài, phóng sự của phóng viên ngày càng nâng cao; các tin, bài được phát trên sóng Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh Quảng Bình ngày càng nhiều hơn 
.
3. Y tế, Dân số, Gia đình và Trẻ em 

Công tác khám chữa bệnh cho nhân dân được quan tâm, đặc biệt là đối tượng người nghèo và trẻ em dưới 6 tuổi; chất lượng và dịch vụ khám chữa bệnh ngày càng được nâng lên. Thực hiện tốt việc tiêm chủng hàng tháng tại các xã, thị trấn cho trẻ em dưới 1 tuổi, tiêm phòng uốn ván cho phụ nữ có thai. 
Tích cực tuyên truyền về chính sách Dân số - KHHGĐ, tư vấn các nội dung về dịch vụ KHHGĐ, sức khỏe sinh sản, làm mẹ an toàn, tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh, sàng lọc trước sinh - sơ sinh cho các cặp vợ chồng, tập trung vào các đối tượng có nguy cơ sinh con thứ 3 trở lên. Tính đến thời điểm báo cáo tổng số sinh là 118 cháu (con thứ 3 trở lên: 27 cháu; số bé trai 63 cháu, số bé gái 55 cháu). Bệnh viện tuyến huyện tiếp nhận khám 4.142 bệnh nhân; tuyến xã tiếp nhận khám 3.032 bệnh nhân.
4. Chính sách xã hội, lao động, việc làm và giảm nghèo

4.1. Lĩnh vực lao động - việc làm và Đào tạo nghề

Khảo sát, tổng hợp nhu cầu đào tạo  nghề sơ cấp và dưới 03 tháng cho lao động nông thôn; xây dựng kế hoạch, nhu cầu kinh phí đào tạo nghề 2023.

Rà soát, tổng hợp lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; thẩm định hồ sơ và giới thiệu các doanh nghiệp có chức năng xuất khẩu lao động đủ điều kiện đến tuyển lao động trên địa bàn huyện.
4.2. Thực hiện chính sách ưu đãi Người có công với cách mạng

Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, truyền thống “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc. Tổ chức thăm hỏi, động viên tinh thần kịp thời cho các đối tượng chính sách, người có công trong dịp Tết Nguyên đán. Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”; quan tâm chăm lo đời sống cho các đối tượng người có công, thân nhân người có công nhân dịp Tết Nguyên đán. Tổ chức thăm hỏi kịp thời, tặng quà các đối tượng chính sách, người có công trên địa bàn.
Thực hiện chi trả trợ cấp ưu đãi cho đối tượng đúng và đủ theo chế độ quy định; trao tặng quà Tết nguyên đán Quý Mão 2023 cho 3.216  lượt đối tượng người có công và thân nhân, số tiền 800.550.000 đồng, trong đó: quà của Chủ tịch nước 279.600.000 đồng, quà của tỉnh 279.600.000 đồng, quà của huyện 41.150.000 đồng, quà của xã 41.150.000 đồng.  

4.3. Công tác Bảo trợ xã hội

Cấp tổng số tiền 2.546.000.000 đồng cho 2.546 hộ nghèo (1.000.000 đồng/hộ); giao UBND các xã, thị trấn trao đến từng hộ nghèo trên địa bàn quản lý. Phối hợp với UBMTTQ Việt Nam huyện trao 1.002 suất quà cho các hộ cận nghèo (mỗi suất 300.000 đồng) và trích ngân sách từ nguồn đảm bảo xã hôi của huyện số tiền 488.100.000 trao cho 1.627 hộ cận nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Trao tặng 57 suất quà chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi, với tổng số tiền 39.150.000 đồng. Trao tặng quà cho 134 lượt trẻ em với số tiền 57.600.000 đồng.
Tiếp nhận và phân bổ gạo 220.290 kg gạo của Thủ tướng chính phủ hỗ trợ cho nhân dân thiếu đói dịp Tết Nguyên đán.
Thực hiện chi trả cho đúng và đủ cho các đối tượng hưởng chính sách xã hội trên địa bàn theo qiuy định.
4.4. Công tác giảm nghèo 

Thực hiện rà soát, tổng hợp và Phê duyệt kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2022 (theo chuẩn nghèo giai đoạn 2021- 2025).
5. Thanh tra

Công tác thanh tra tiếp tục được đẩy mạnh, thực hiện theo đúng kế hoạch đã được phê duyệt. Công tác tiếp dân, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh được các cơ quan, đơn vị thực hiện kịp thời, đúng thời gian quy định 
.
Công tác phòng chống tham những được triển khai nghiêm túc, đã hoàn thành việc tiếp nhận và thực hiện công tác Kê khai minh bạch tài sản, thu nhập đối với người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về Kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; ban hành Kế hoạch Phòng, chống tham nhũng năm 2023.  

6. Tư pháp 

Thực hiện tốt công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát văn bản QPPL trên địa bàn; Triển khai thực hiện nhiệm vụ PBGDPL trên địa bàn, tăng cường quán triệt Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành về công tác hoà giải góp phần làm tốt công tác hoà giải, giữ vững an ninh trật tự thôn, bản, ổn định phát triển kinh tế văn hoá xã hội - an ninh quốc phòng, thực hiện nhiệm vụ xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; công nhận 14/15 xã, thị trấn trên địa bàn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2022.

Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Hộ tịch, Nghị định 123/2015/NĐ-CP của Chính phủ ngày 15/11/2015, Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ; Thông tư 01/2020/TT-BTP ngày 03/ 03/2020 của Bộ Tư pháp. Hoạt động chứng thực kịp thời, đáp ứng nhu cầu của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn.Thực hiện tốt công tác đăng ký, quản lý hộ tịch theo thẩm quyền; tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đến thực hiện các việc đăng ký khai sinh, khai tử, kết hôn, cấp bản sao từ sổ gốc, đăng ký việc thay đổi, cải chính hộ tịch, xác định lại dân tộc 
. 
7. Nội vụ
Đã hoàn thành giao chỉ tiêu biên chế công chức, sự nghiệp, sự nghiệp giáo dục và hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ năm 2022; xây dựng kế hoạch và chuyển đổi vị trí công tác theo Nghị định 59/2019/NĐ-CP của Chính phủ. Xây dựng phương án sắp xếp các đơn vị trường học trên địa bàn huyện giai đoạn 2023 - 2025; xây dựng kế hoạch và thông báo tuyển dụng công chức cấp xã năm 2023 
.
Phát động các phong trào thi đua đặc biệt Kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Trung tướng Đồng Sỹ Nguyên, Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, Nguyên Phó Chủ tịch Hội đồng Bộ trưởng, người con của quê hương Quảng Bình (01/3/1923 - 01/3/2023); Thực hiện kịp thời công tác thi đua, khen thưởng trên tất cả các lĩnh vực hoạt động, góp phần động viên, khích lệ kịp thời các tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc 
. 
8. Công tác Dân tộc

Thực hiện việc thăm và tặng quà cho người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số, hộ dân tộc nghèo, hộ nghèo trên toàn huyện nhân dịp Tết nguyên đán 2023 
. UBND các xã phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể tổ chức chương trình “Xuân biên giới, ấm lòng dân bản” tại xã Dân Hóa, Trọng Hóa, Thượng Hóa. Công tác quốc phòng, an ninh vùng biên giới luôn được đẩy mạnh, trật tự an toàn xã hội luôn được giữ vững, kế hoạch phòng thủ, tuần tra biên giới, phòng chống tệ nạn xã hội được thực hiện tốt nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão. 

Kiểm tra, nắm bắt tình hình và hướng dẫn nhân dân sản xuất vụ Đông -Xuân 2022-2023. Hỗ trợ giống Ngô, Lạc và phân bón cho nhân dân các xã Dân Hóa, Trọng Hóa, Thượng Hóa, Hóa Sơn, Hóa Tiến sản xuất vụ Đông Xuân.
III. QUỐC PHÒNG - AN NINH

1. Quốc phòng

Phong trào quốc phòng toàn dân được củng cố, quốc phòng - an ninh tuyến biên giới được giữ vững. Duy trì nghiêm các chế độ trực chỉ huy, trực chiến, trực ban, trực phòng không, đảm bảo quân số, vũ khí trang bị, sẵn sàng chiến đấu. Lực lượng vũ trang luôn phối hợp chặt chẽ với các lực lượng nắm chắc mọi diễn biến tình hình, chủ động xử lý các tình huống xấu có thể xảy ra, giữ vững an ninh, chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, đặc biệt là dịp Tết Nguyên đán. Chỉ đạo tổ chức các Hội nghị tổng kết công tác năm 2022, triển khai nhiệm vụ năm 2023 về: Công tác quốc phòng - an ninh; Công tác giáo dục quốc phòng - an ninh; Công tác tuyển quân... Tổ chức tốt việc giao nhận quân năm 2023; Lễ ra quân huấn luyện năm 2023.
2. An ninh

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được duy trì ổn định, Công an huyện đã tập trung lực lượng phối hợp với các cơ quan, ban ngành thực hiện có hiệu quả đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, bảo đảm ANTT, bảo vệ Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023; triển khai đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ, tiếp tục xác minh, điều tra các vụ án đã khởi tố và mới xảy ra. Tổ chức 126 ca với 350 lượt CBCS tuần tra kiểm soát đảm bảo ANTT khép kín trên địa bàn; riêng trong đêm Giao thừa tết Nguyên đán Quý Mão 2023, huy động 125 CBCS Công an huyện phối hợp với lực lượng tăng cường của Công an tỉnh và 355 đồng chí thuộc các lực lượng Công an xã bán chuyên trách, bạo vệ dân phố, Bộ đội Biên phòng, Ban Chỉ huy Quân sự xã, lực lượng dân phòng… chia thành 62 tổ tuần tra, kiểm soát đảm bảo ANTT, TTATGT. Tuy nhiên, một số lĩnh vực vẫn tiềm ẩn những vấn đề đáng quan tâm 
.
B. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI QUÝ II NĂM 2023
1. Tập trung chỉ đạo gieo trồng hết số diện tích các loại cây trồng vụ Đông Xuân 2022 - 2023 theo kế hoạch, kiên quyết không để bỏ hoang. Xây dựng Kế hoạch phòng chống hạn. Chú trọng chăm sóc cây trồng các loại và phòng trừ các loại sâu bệnh. Tiếp tục chỉ đạo nhân dân chuẩn bị các điều kiện cần thiết để thực hiện kế hoạch trồng rừng, trong đó ưu tiên trồng rừng gỗ lớn bằng giống cây keo lai nuôi cấy mô, cây bản địa có giá trị kinh tế cao, phù hợp với điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng của địa phương.
2. Tập trung chỉ đạo, triển khai việc thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia: CTMTQG Nông thôn mới; CTMTQG Giảm nghèo bền vững; CTMTQG Phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. 

3. Chỉ đạo các giải pháp tăng thu ngân sách, xây dựng lộ trình thu ngân sách theo tháng, theo đối tượng đảm bảo thu đạt và vượt kế hoạch đề ra; có giải pháp quyết liệt, mạnh mẽ để thu nợ đọng thuế, kiên quyết xử lý các trường hợp nợ ngân sách kéo dài. Tăng cường quản lý chi ngân sách nhà nước, đảm bảo chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả. Tăng cường kiểm tra công tác quản lý các dự án đầu tư xây dựng công trình, năng lực của các chủ đầu tư và các đơn vị nhà thầu trên địa bàn.
Tổ chức đấu giá tài sản trên đất và chuyển nhượng quyền sử dụng đất đối với 03 cơ sở nhà, đất do UBND huyện Minh Hóa quản lý và sử dụng (Trụ sở làm việc của Ban quản lý các dự án kinh tế miền núi cũ; Trụ sở làm việc của Trạm khuyến nông cũ; Văn phòng đại diện huyện Minh Hóa tại phường Đồng Hải, thành phố Đồng Hới); 
4. Tiếp tục chỉ đạo các chủ đầu hoàn thành phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật, kế hoạch lựa chọn nhà thầu và thi công các công trình xây dựng cơ bản để giải ngân nguồn vốn theo quy định; Chỉ đạo triển khai các hồ sơ, thủ tục để tiến hành phê duyệt và thi công các dự án trên địa bàn huyện.
5. Tiếp tục tăng cường công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch, quản lý tài nguyên và môi trường. Chỉ đạo xử lý kịp thời các vi phạm quy hoạch, lấn chiếm đất đai, khai thác khoáng sản. Chỉ đạo thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất sử dụng đất đúng quy định. Chỉ đạo thực hiện cưỡng chế, xử lý kịp thời các vi phạm quy hoạch, lấn chiếm đất đai, khai thác khoáng sản, đặc biệt tại địa bàn xã Yên Hóa và xã Minh Hóa.
5. Chỉ đạo Ban Chỉ đạo THADS huyện, Chi cục Thi hành án dân sự, Công an huyện, các phòng ban, đơn vị, địa phương có liên quan theo chức năng nhiệm vụ tập trung tham mưu thực hiện quyết liệt, xử lý dứt điểm các vụ việc thi hành án còn tồn động, đặc biệt là thi hành 04 bản án theo kết luận của Tòa án.
6. Tiếp tục đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Kiểm tra nắm bắt thường xuyên tình hình học sinh và triển khai các hoạt động chuyên môn. Hướng dẫn chuẩn bị cho kiểm tra học kỳ II và xét học sinh hoàn thành chương trình tiểu học, xét tốt nghiệp THCS, hoàn thành nhiệm vụ năm học 2022-2023, triển khai thực hiện kế hoạch nhiệm vụ giáo dục trong hè 2023, xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2023-2024.

7. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt các chương trình quốc gia về y tế, dân số - KHHGĐ, làm tốt công tác điều trị, khám chữa bệnh, chăm sóc sức khoẻ của nhân dân, công tác phòng chống dịch bệnh. 
8. Tập trung chỉ đạo tổ chức tốt Tuần lễ Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Hội Rằm tháng Ba theo kế hoạch. Hướng dẫn các xã, thị trấn quản lý các lĩnh vực bưu chính, viễn thông, thể thao, du lịch trên địa bàn theo quy định của pháp luật tuyên truyền, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước.
9. Tích cực triển khai các hoạt động giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động. Kịp thời giải quyết các chế độ, chính sách đối với người có công; chỉ đạo kiểm tra, rà soát hồ sơ liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, người hưởng chính sách như thương binh còn tồn động; thẩm định, giải quyết hồ sơ đề nghị hưởng chế độ cho các đối tượng người có công với cách mạng theo quy định.

10. Thực hiện tốt công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cáo và tiếp công dân theo thẩm quyền; tập trung chỉ đạo giải quyết các đơn thư tồn đọng, kéo dài, hạn chế đơn thư vượt cấp. Duy trì công tác quản lý hộ tịch, kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật; nâng cao hiệu quả hoạt động chứng thực; tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật. 
11. Tập trung chỉ đạo thực hiện chủ đề cải cách hành chính năm 2022: 

“Chuyển đổi số, xây dựng Chính quyền điện tử, chính quyền số” được ban hành tại Quyết định số 2597/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 của UBND huyện; tập trung kiểm tra, rà soát tất cả các hồ sơ trễ hạn và quá hạn để giải quyết dứt điểm, chỉ đạo giải quyết và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính đảm bảo đúng hạn và trước hạn.

Thực hiện sắp xếp, bố trí công chức cấp, rà soát bổ sung, điều chuyển, đưa ra khỏi danh sách quy hoạch cán bộ quản lý các trường học trên địa bàn.
12. Tăng cường công tác bảo đảm an ninh - quốc phòng, chỉ đạo đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn mọi hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tăng cường đấu tranh, phòng chống các loại tội phạm; thực hiện quyết liệt, kiên quyết trấn áp, triệt phá tội phạm ma túy, tội phạm hình sự nghiêm trọng.

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội quý I và nhiệm vụ chủ yếu Quý II/2023 của UBND huyện Minh Hóa./. 
	Nơi nhận:                                                            
- UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;                                                                  
- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các phòng, ban, đơn vị;
- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.    
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đinh Tiến Dũng


� Trong đó, Diện tích một số cây trồng chính:


Cây lúa: Diện tích thực hiện 511,2 ha/511,2, đạt 100% kế hoạch.


Cây ngô: Diện tích thực hiện 916,2 ha/819,8ha, đạt 111,7% kế hoạch. 


Cây lạc: Diện tích thực hiện 689 ha/838ha, đạt 81,82% kế hoạch.


Cây sắn: Diện tích thực hiện 266 ha/318,4ha, đạt 83,39% kế hoạch.


Cây đậu các loại: 79,8 ha/90,4 ha, đạt 88,27% kế hoạch.


Cây rau các loại: Diện tích thực hiện: 258 ha/254,7ha, đạt 101,3% kế hoạch.


� * Trên cây lúa: Diện tích chuột hại 12 ha, tập trung các xã: Hồng Hóa, Yên Hóa, TT. Quy Đạt, Xuân Hóa, Tân Hóa; tỷ lệ hại 1-2%. Ốc bươu vàng: Diện tích nhiễm 27 ha, tập trung ở các xã: Hóa Hợp, Xuân Hóa, TT. Quy Đạt, Yên Hóa, Tân Hóa, Minh Hóa…; mật độ phổ biến: 5-7 con/m2,  nơi cao 10-15con/m2, ốc có nhiều kích cỡ. Bệnh đạo ôn: Diện tích nhiễm 06 ha, tập trung ở các xã Yên Hóa, TT. Quy Đạt, Xuân Hóa. Tỷ lệ bệnh 1-3%. Rệp muội: Diện tích nhiễm 20 ha, tập trung ở các xã Tân Hóa, TT. Quy Đạt, Xuân Hóa, Hóa Hợp,…; mật độ 300-500 con/m2, nơi cao 700-1000con/m2. Bọ trĩ: Diện tích gây hại 9 ha, tập trung ở thị trấn Quy Đạt, Xuân Hóa, Hóa Hợp,  Minh Hóa,…; mật độ 100-150 con/m2, nơi cao 300-500con/m2.


* Trên cây ngô: Sâu ăn lá (sâu xám): Diện tích nhiễm 10 ha, tập trung tại các xã: Thượng Hóa, Trung Hóa, Hóa Hợp, Hóa Thanh,  Hóa Tiến, Minh Hóa; mật độ phổ biến 1-2 con/m2, nơi cao 3-5 con/m2. Sâu keo mùa thu: Diện tích nhiễm 25 ha, mật độ phổ biến 1-2 con/m2, nơi cao 5-7 con/m2, tập trung ở các xã Tân Hóa; Hồng Hóa; Hóa Hợp; Hóa Thanh…


� Tổng số gia súc chết rét 128 con, trong đó:  trâu bò 105 con, dê 21 con, lợn 02 con.


� Trong đó: Đàn trâu 5.409/5.600 con, 96,58% kế hoạch; đàn bò 14.023/14.150 con, đạt 99,1% kế hoạch (bò lai sind: 5.386 con/5.600 con, đạt 96,17% kế hoạch); đàn lợn 13.019/13.100 con, 99,3% kế hoạch. 


� Trong đó: Thịt trâu 30,4 tấn, tăng 14,6%; thịt bò 98,6 tấn, tăng 6,84%; thịt lợn 315,8 tấn, tăng 11,27%; thịt gia cầm 128,8 tấn, tăng 1,86% (trong đó thịt gà 117 tấn, tăng 7,03%) so với cùng kỳ năm trước. 


� Trong đó: Hành vi phá rừng trái pháp luật 02 vụ (tăng so với cùng kỳ năm trước 01 vụ); Hành vi khai thác rừng 01 vụ (giảm so với cùng kỳ năm trước 01 vụ); Hành vi vận chuyển lâm sản trái pháp luật 0 vụ (giảm so với cùng kỳ năm trước 01 vụ); Tang vật, phương tiện không xác định được đối tượng vi phạm: 06 vụ (tăng so với cùng kỳ năm trước 06 vụ). Tịch thu 0,507 m3 gỗ các loại (giảm so với cùng kỳ năm trước 0,765 m3); 06 máy cưa xăng (tăng so với cùng kỳ năm trước 06 máy). 





� Ngân hàng CSXH: Nguồn vốn huy động: 34.028 triệu đồng. Doanh số cho vay: 14.526 triệu đồng, với 266 lượt hộ vay, bình quân vay 54,6 triệu đồng/hộ. Doanh số thu nợ là 6.717 triệu đồng. Tổng dư nợ: 500 tỷ đồng. Nợ quá hạn 275,6 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 0,06%/tổng dư nợ. 


Ngân hàng NN&PTNN: Nguồn vốn huy động: 490.000 triệu đồng; Doanh số cho vay: 60.000 triệu đồng; Tổng dư nợ: 1.020.000 triệu đồng; Dư nợ cho vay nông thôn: 980.000 triệu đồng; Nợ xấu 18.000 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 1,76%. 


� Quý I năm 2023, Trung tâm VH-TT&TT Minh Hóa đã thực hiện được: Tổng số tin: 1.115 (phát thanh 666, truyền hình 449); tổng số phóng sự: 55 (phóng sự phát thanh 32, truyền hình 23); tổng số bài viết: 35. Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh Quảng Bình thực hiện 06 chương trình truyền hình phát trên sóng QBTV của Đài phát thanh truyền hình Quảng Bình; chương trình phát thanh địa phương phát trên sóng FM của Đài phát thanh truyền hình Quảng Bình là 06 chương trình. Thực hiện 60 chương trình phát thanh phát trên sóng FM tần số 94,1 MHz tại trung tâm.





� Tổng số cuộc thực hiện trong kỳ: 01 cuộc. Kỳ trước chuyển sang: 01 cuộc thanh tra Trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại UBND xã Minh Hóa và UBND xã Xuân Hóa (đang tiến hành).


 Phòng tiếp công dân UBND huyện đã tổ chức tiếp công dân đến khiếu nại, tố cáo và kiến nghị, phản ánh: 06 lượt (Lãnh đạo UBND huyện tiếp 05 lượt; các phòng, ban chuyên môn tiếp 01 lượt); tiếp nhận 12 đơn (09 đơn đủ điều kiện xử lý). Có 06 đơn không thuộc thẩm quyền (chuyển đơn 05, hướng dẫn 01), 03 đơn thuộc thẩm quyền (đơn khiếu nại): Đã giải quyết 09 đơn.


� Trong quý I/2023, đã thực hiện cải chính hộ tịch 06 trường hợp, xác định lại dân tộc 04 trường hợp; thực hiện chứng thực bản sao từ bản chính 42 bản, chứng thực điện tử 16 bản.


� Bổ nhiệm lại 19 viên chức quản lý, kéo dài thời gian giữ chức vụ đối với 01 Hiệu trưởng, 01 Phó Hiệu trưởng các đơn vị trường học; giải quyết thôi việc đối với 02 công chức cấp xã, 02 viên chức trường học; Quyết định nghỉ hưu đối với 01 trường hợp và thông báo nghỉ hưu đối với 02 trường hợp. Thực hiện kịp thời các chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức và người hoạt động không chuyên trách cấp xã; thuyên chuyển viên chức 01 trường hợp; nâng bậc lương thường xuyên đối với 07 trường hợp; nâng lương trước thời hạn đối với 05 trường hợp; nâng phụ cấp thâm niên nhà giáo 05 trường hợp; thâm niên vượt khung 02 trường hợp.


� Khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các lĩnh vực, kết quả trong quý I/2023, Chủ tịch UBND huyện tặng Giấy khen cho 27 tập thể và 35 cá nhân; tặng các danh hiệu thi đua: Danh hiệu Tập thể Lao động tiên tiến cho 40 tập thể; Lao động tiên tiến 284 cá nhân; Chiến sĩ Thi đua cơ sở 50 cá nhân; đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc cho 10 tập thể; Bằng khen 03 tập thể và 07 cá nhân; Chiến sĩ Thi đua cấp tỉnh 03 cá nhân; Cờ thi đua xuất sắc của UBND tỉnh cho 02 tập thể. 


� - Tổng số hộ nghèo vùng DTTS được hỗ trợ: 1.978 hộ/1000.000 đồng, với tổng số tiền: 1.978.000.000 đồng. Tổng số hộ cận nghèo vùng TDTS được hỗ trợ: 180 hộ/300.000 đồng, với tổng số tiền: 54.000.000 đồng.


- Thực hiện trao quà cho gia đình người có công, thân nhân của người có công với cách mạng: Quà Chủ tịch nước: 08 suất/300.000 đồng/gia đình (Dân Hóa: 03, Trọng Hóa: 03, Thượng Hóa: 01, Hóa Sơn: 01); quà của UBND tỉnh: 08 suất/300.000 đồng/gia đình (Dân Hóa: 03; Trọng Hóa: 03, Thượng Hóa: 01, Hóa Sơn: 01); Quà của huyện: 76 suất/300.000 đồng/gia đình (Dân Hóa: 03, Trọng Hóa: 03, Thượng Hóa: 56, Hóa Sơn: 14). Phối hợp với các Đoàn công tác của Ban Dân tộc tỉnh thăm, chúc Tết và tặng quà cho người có uy tín trên địa bàn huyện (37 người: Dân Hóa: 11, Trọng Hóa: 17, Hóa Sơn: 05; Thượng Hóa: 04).


� - Phạm pháp hình sự: 03 vụ: Trộm cắp tài sản: 01 vụ/01 đối tượng, thiệt hại 10.000.000 đồng.


- Tội phạm về ma túy: Phát hiện 03 vụ Tàng trữ, mua bán trái phép chất ma túy/07 đối tượng, thu giữ 112,197g Methamphetamine.


- Vi phạm pháp luật về môi trường: 01 vụ khai thác lâm sản trái phép: 01 vụ, thu giữ 0,35m3 gỗ.


- Vi phạm pháp luật về kinh tế: 02 vụ: Kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc, xuất xứ: 01 vụ/01 đối tượng; thu giữ hàng hóa trị giá khoảng 1.650.000 đồng.


- Tai nạn giao thông đường bộ: Xảy ra 02 vụ TNGT nghiêm trọng, chết 02 người, bị thương 02 người, thiệt hại tài sản khoảng 200.000.000 đồng.


- Cháy: 02 vụ (cháy phương tiện giao thông đang tạm giữ và cháy nhà dân), thiệt hại khoảng 260.000.000 đồng.


- Tai nạn, tệ nạn khác: Đuối nước: 01 vụ, chết 01 người (tại xã Trọng Hóa); Sử dụng pháo nổ trái phép: 01 vụ/01 đối tượng.


.





