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NỘI QUY

Đại hội Công đoàn cơ quan UBND huyện 
lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2023-2028

Căn cứ mục đích, yêu cầu nội dung Đại hội Công đoàn cơ quan UBND huyện lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2023-2028, Các đoàn viên về dự Đại hội phải chấp hành đầy đủ nội quy Đại hội như sau:

1. Thời gian làm việc của Đại hội 

Đại hội làm việc trong thời gian 01 buổi, bắt đầu từ 13 giờ 15 phút ngày 26  tháng 02 năm 2023.
Đại biểu phải có mặt tại hội trường trước 15 phút để ổn định tổ chức.

2. Nhiệm vụ của Đại biểu
- Đại biểu dự Đại hội phải đeo phù hiệu, trường hợp mất phù hiệu phải báo cáo kịp thời cho Đoàn Chủ tịch biết. Những đại biểu vắng mặt đột xuất phải xin phép và phải được Đoàn Chủ tịch đồng ý. Trong giờ làm việc các đại biểu phải giữ trật tự, không giải quyết công việc riêng, điện thoại di động tắt nguồn hoặc cài đặt chế độ rung. 

- Đại biểu phát biểu phải chuẩn bị nội dung, trước khi phát biểu phải giơ tay và được sự đồng ý của Đoàn Chủ tịch mới được phát biểu. Mỗi đại biểu được phát biểu nhiều lần, mỗi lần không quá 10 phút. Khi biểu quyết các nội dung chính trong Đại hội, đại biểu giơ tay. Các bài tham luận của đại biểu chưa được phát biểu tại Đại hội thì gửi Đoàn Chủ tịch cũng có giá trị như ý kiến, phát biểu trực tiếp tại Đại hội.

- Các Đại biểu dự Đại hội có trách nhiệm bảo quản tài liệu của Đại hội theo chế độ bảo mật. Phải thực hiện nghiêm túc việc phát ngôn, nhất là những nội dung bí mật của Đại hội, phải giữ gìn vệ sinh, giữ trật tự nơi diễn ra Đại hội. Bảo vệ tài sản chung nơi khu vực diễn ra Đại hội.
- Quy định về trang phục: 

Nam mặc áo trắng, quần tối màu, thắt cavat.

Nữ mặc áo dài truyền thống.
Đại biểu dự Đại hội có trách nhiệm chấp hành nghiêm túc nội quy này./.                                                      
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